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Јануар 2022. године 



Центар за социјални рад, као установа у области социјалне заштите, обављаће 
делатност од јавног интереса чији је циљ пружање помоћи и оснаживање појединаца и 
породица за самосталан живот, као и спречавање настајања и отклањање последица 
социјалне искључености по било ком основу.  

Правни оквир за обављање делатности Центра за социјални рад током 
2022.године биће  следећи закони  
 Закон о социјалној заштити,  
 Породични закон, 
 Кривични закон, 
 Закон о извршењу кривичних санкција, 
 Закон о малолетним учиниоцима кривичних дела и кривичноправној заштити 

малолетних лица, 
 Закон о прекршајима, 
 Закон о избеглицама, 
 Парнични закон и Ванпарнични закон, 
 Закон о извршном поступку, 
 Закон о хипотеци, 

Као и многобројни правилници. 
 

Садржај рада  Центра за социјални рад одређује у једном делу и општинска 
Одлука о социјалној заштити, Одлука о помоћи породици са троје и више деце, као и 
Одлука о повлашћеном прeвозу. То је подзаконски акт којим се, у складу са Законом о 
социјалној заштити, утврђује материјална подршка и услуге из области социјалне 
заштите намењене појединцима и породицама са територије општине Бољевац којима 
је неопходна помоћ и подршка ради савладавања социјалних и животних тешкоћа и 
стварања услова за задовољавање основних животних потреба.  
 

 
ОРГАНИЗАЦИОНА СТРУКТУРА ЦЕНТРА 

 
 

Послови који се обављају у Центру груписани су на : 
 

• послове управе и руководства 
• послове социјалног рада  
• управно-правне послове 
• послове планирања и развоја 
• финансијско-административне и техничке послове 
• послове обезбеђења других права у области социјалне заштите 

 
 Центр за социјални рад функционише као једна организациона јединица и два стручна 
тима 

1. Стручни тим за заштиту деце,одрасли и старијих 
2. Стручни тим из области матерјалних давања 

 
 
 
 
 
 



                                                
КОРИСНИЦИ 

 
 

                      Корисници према узроцима и стању социјалних и породичних потреба 
биће деца ( без родитељског старања, социо-материјално угрожена, из породица у 
стању дисфункције, са поремећајем у понашању, деца ометена у психофизичком 
развоју), одрасла лица ( са поремећајем у понашању, материјално необезбеђена, у 
бракоразводном спору, физички и психички ометена, лица која се врате са издржавања 
казне затвора), остарела лица (без средстава за живот , без породичног старања и теже 
хронична и инвалидна лица), као и лица која се изненада нађу у стању социјалне 
потребе, услед неповољних животних околности иако нису корисници услуга које 
пружа ЦСР Бољевац. 
 

ПОРОДИЧНА ЗАШТИТА 
 
 
      У вршењу јавних овлашћења, Центар за социјални рад, у складу са Породичним 
законом , обављаће послове везане за уређење брака  и односе у браку , односа у 
ванбрачној заједници, затим уређење односа дете-родитељ , послове усвојења, 
хранитељства, старатељства, издржавања, имовинских односа у породици, заштите од 
насиља у породици.  Центар такође доставља налаз и стручно мишљење на захтев суда, 
у парницама  у којима се одлучује о заштити права детета или о вршењу, односно 
лишењу родитељског права,  доставља,  на захтев суда, мишљење о сврсисходности 
мере заштите од насиља у породици коју је тражио други овлашћени тужилац,пружа 
помоћ у прибављању потребних доказа суду пред којим се води  поступак у спору за 
заштиту од насиља у породици, послове старатељства, сарађује са јавним тужиоцем, 
односно судијом за малолетнике , присуствује, по одобрењу суда, радњама у 
припремном поступку против малолетног учиниоца кривичног дела (саслушање 
малолетног учиниоца кривичног дела, саслушање других лица). 

Послови процене, према  Правилнику о стандардима и организацији рада у ЦСР, 
подразумевају систематски процес прикупљања података, препознавања и оцене 
проблема, потреба, снага и ризика, ситуације и укључених особа који се постепено 
развија како би се одредили циљеви рада са сваким корисником, потребне услуге и 
мере. На основу информација које се добијају током процене сачињава се, 
систематичан и временски ограничен план у сарадњи са корисником и породицом.Сва 
лица која се налазе на смештају у хранитељској или другој породици, у установи 
социјалне заштите биће редовно праћена, њихов статус и потребе такође.  Неодложне 
интервенције ће се реализовати у случајевима посебне угрожености по здравље и 
безбедност деце, младих, одраслих и старијих, из различитих разлога (насиље у 
породици, здравствено стање, угрожавајући услови и сл).  

Задатак центра биће очување основних функција породице: репродуктивне , 
економске, заштитне, биолошке, васпитне. Последњих година јавља се проблем 
заштите остарелих лица. Велики је број остарелих, односно старачких самачких 
домаћинастава о којима се нико не стара.Сродници  који су у обавези да се старају о 
остарелом лицу не живе у заједничком домаћинству , ретко или их никада не обилазе. 

Практично, законско решење постоји, међутим остарели се ретко одлучују за 
смештај у установу социјалне заштите, напуштање породичног дома и средине где су 
провели радни и животни век или покретање судског спора. У том погледу услуге 
социјалног рада имаће велику улогу у мењању друштвене свести и односа према 



старим лицима, у сређивању породичних прилика, у организовању месних и других 
организација. 
                       
                                            СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА 
 
 
             Циљ социјалне заштите је пружање помоћи и оснаживање за самосталан и 
продуктиван живот у друштву, као и спречавање настајања и отклањање последица 
социјалне искључености. Међутим, у Закону о социјалној заштити један од чланова 
гласи да је свако дужан да се стара о задовољавању својих основних животних потреба 
и основних животних потреба лица које је дужан да издржава, као и да активно 
учествује у процени, планирању и реализацији услуге социјалне заштите у складу са 
овим законом. 

 Oсновна права по Закону о социјалној заштити су право на новчану социјалну 
помоћ, додатак за помоћ и негу другог лица, увећани додатак, право на смештај у 
установу социјалне заштите или другу породицу, право на оспособљавање за рад.   

  У складу са Одлуком о социјалној заштити у општини Бољевац, у складу са 
финансијиским средствима, обезбедиће се пружање једнократних новчаних помоћи, 
помоћ у натури, односно различити облици материјалне подршке и услуге социјалне 
заштите. Једнократна новчана помоћ се може признати појединцу или породици када се 
изненада или тренутно нађу у стању социјалне потребе коју не могу сами превазићи. 
Одлуком о социјалној заштити, пружа се помоћ и за санацију стамбеног или помоћног 
објекта који је задесила елементарна непогода, пожар или друге околности. Изменом 
Одлуке о социјалној заштити општине Бољевац, предвиђена је и надокнада трошкова за 
комуналне услуге корисника права на новчану социјалну помоћ. Услуге у социјалној 
заштити су активности пружања подршке и помоћи грађанима и њиховим породицама 
ради побољшања, односно очувања квалитета живота, отклањања или ублажавања 
ризика, неповољних животних околности, као и развоја потенцијала корисника за 
самосталан живот.  

У 2022.години се очекује повећање броја корисника. Право на новчану 
социјалну помоћ и даље се може остваривати најдуже девет месеци у току године, за 
радно способна лица. Из тих разлога се планира и повећан број захтева за 
остваривањем  једнократне новчане помоћи које се исплаћују из буџета општине и које 
се односе на лица у стању социјалне потребе, односно за задовољавање основних 
животних потреба, здравствених потреба, као и  других права регулисаних Одлуком о 
социјалној заштити општине Бољевац. 

Нема измена у погледу услова за остваривање права на новчану социјалну 
помоћ. Проблеми са којима се сусрећемо и даље су исти. Нису регулисани имовински 
односи, па веома често добијете од службе за катастар уверење да лице не поседује 
непокретности. Такође, процену вредности аутомобила  Пореска управа не врши за 
потребе Центра за социјални рад што је у претходном периоду био један од  
одлучујућих услова. Чињеница је да сиромаштво у општини расте. Сагледавајући 
средства која остварују корисници новчане социјалне помоћи, дечијег додатка, 
једнократне новчане помоћи и других субвенција а по Одлуци о социјалној заштити, 
корисници постају пасивни, ослоњени су на систем и немају потребу да изађу из 
система. 

У складу са Одлуком о социјалној заштити општине Бољевац  поступак 
реализације материјалне подршке на једнократну новчану помоћ – добровољно радно 
ангажовање радно способних лица која се налазе у стању социјалне потребе спроводиће 
се и у наредној години.                                  



Партнери су сагласни да се у циљу побољшања стандарда, смањења 
сиромаштва, укључивања у друштвене токове и радне активности лица која се налазе у 
стању социјалне потребе омогући добровољно радно ангажовање у локалној заједници 
на пословима уређења града, уређења паркова, река, купалишта, уређења јавних 
површина, уређења ромских насеља, уређења пољопривредног земљишта, одржавање 
пијаце, јавних паркинга, одржавање гробља, санација депоније као и све друге послове 
од непосредног и свакодневног значаја за живот грађана. Средства за исплату 
једнократне новачане помоћи по основу добровољног радног ангажовања , обезбеђују 
се из буџета општине Бољевац, а реализују  се преко Центра за социјални рад.          
Лица се упућују од стране Центра за социјални рад у јавно комунално предузеће, 
односно Месну заједницу, која спроводи добровољно радно ангажовање. 

У Центру  за социјални рад, лице потписује изјаву о добровољном радном 
ангажовању , док ЈКП“Услуга“ или Месна заједница врши теоретску и практичну обуку 
за рад и заштиту на раду. Центру за социјални рад, доставља се извештај о броју радних 
сати и квалитету обављеног посла. Након тога Центар за социјални рад доноси решење 
о висини износа који се исплаћује. 

У складу са Одлуком о социјалној заштити општине Бољевац, деца корисници 
права на новчану социјалну помоћ који похађају основну школу у Подгорцу и 
Сумраковцу користе бесплатну ужину у школи, корисници не плаћају партиципацију за 
лекове, трошкове путовања у друге Здравствене Центре, најугроженијој деци биће 
обезбеђивани  уџбеници, плаћене екскурзије и настава у природи, новогодишњи 
пакетићи и једнократне помоћи за друге потребе како би се ублажила тешка 
материјална ситуација и деци смањио осећај различитости и социјалне искључености. 
Центар пружа помоћ односно спроводи поступак помоћи породици са троје и више 
деце за бесплатан боравак у предшколској установи, бесплатне књиге, пољску наставу 
и екскурзију за основно образовање, затим помоћ незапосленој породиљи до навршене 
прве године живота детета, опремање корисника за смештај у установу или другу 
породицу, трошкови сахране за кориснике. 

Центар за социјални рад је отворен за све грађане који донирају одећу и обућу, 
чиме такође помажемо појединце и породице.  

Центар за социјални рад свакако ће у 2022.години у складу са законским 
овлашћењима у обављању послова и задатака задовољавати потребе грађана из области 
социјалне и породичне заштите и пружати услуге како би се превазишли или бар 
делимично ублажили проблеми. 

 
                                                                               
                                                                                
 
                                                                                    В Д   ДИРЕКТОР 
                                                                            Центра за социјални рад 
                                                                           ______________________ 
                                                                   Ивана Рајковић, дипл. психолог           
 
  

 
        
                                                 
 


